

# 青奥场馆啥样了？快报记者带你逛一逛

## 绝大多数是改造利用现有场馆,设备能租不买;赛后有的拆除有的将向公众免费开放

青奥的脚步越来越近。今天,迎来南京青奥会倒计时100天。100天后,青奥的圣火将在南京奥体中心点燃。在青奥倒计时的日子里,越来越多的市民开始期待能在家门口的场馆看比赛,为来自世界各地的青少年加油呐喊。

青奥会有哪些场馆,都分布在哪里?据悉,南京青奥会共有35个场馆,其中27个是竞赛场馆,8个是非竞赛场馆,绝大多数是改造利用现有的场馆,坚持能改不建、能修不换、能租不买、能借不租的原则,节俭办赛。近日,现代快报记者探访了青奥会场馆,了解了场馆改造、准备的最新进展以及赛后的利用计划。感兴趣的市民,快来看,你家门口有没有比赛场馆吧。



青奥会主会场——南京奥体中心



### 南京奥体中心 120多块金牌将在这产生



南京奥体中心游泳馆

作为青奥会的主会场,南京奥体中心无疑是任务最重的场馆,除了举办开闭幕式外,主媒体中心也设在这里,并承担四大项比赛。不过,奥体中心曾是十运会和第二届亚洲青年运动会的主会场,可谓身经百战,像体育馆、体育场、游泳馆除了维护出新外,基本没有大的改造。这里共将产生300多块奖牌,其中金牌达120多块,数量最多。而在比赛项目中,田径项目中的8×100米接力赛将移至青奥村北门外的燕山路举行,增设500个临时看台座,很有看点。

- 青奥会开幕式:8月16日
- 游泳:8月17日—8月22日
- 体操:竞技体操 8月17日—8月24日 艺术体操 8月26日—8月27日
- 田径:8月20日—8月26日
- 现代五项(游泳、跑步、射击):8月22日—8月26日
- 青奥会闭幕式:8月28日



### 钟山国际高尔夫俱乐部 被誉为“最美场馆”



高尔夫球场

今年夏天,位于南京钟山国际高尔夫俱乐部的青奥会高尔夫比赛场馆将受到全世界瞩目,这是因为,高尔夫项目时隔百年后回归“奥运”的首秀将在此举行。青翠的球道、清澈的湖水、成片的花海,以及苍郁的远山……眼前的场馆仿佛一幅画,难怪青奥会高尔夫比赛场馆被誉为“最美的场馆”。此外,这里还是青奥会最大的室外场馆。据介绍,整座球场占地约244万平方米,青奥比赛场地是其中一个国际大师级标准的18洞高尔夫赛事球场,这里曾见证过十运会高尔夫邀请赛、三届中巡赛、第二届亚青会高尔夫球赛等赛事。亚青会举办前,球场便进行了提档升级,全部种上了美国进口的草种,远远看去,草皮就像天鹅绒般细腻,走在上面,脚感也很有弹性。据悉,工人们每天会对草坪进行精心维护保养。不久,这里将迎来首场高尔夫测试赛。

- 高尔夫:8月19日—8月26日



### 南京市水上运动学校 国际一流纯天然水上运动基地



玄武湖边的水上运动学校

南京市水上运动学校位于太平门,紧邻玄武湖东南湖,曾被前国际奥委会主席罗格赞誉为“国际一流纯天然水上运动基地”,去年举办了第二届亚青会火炬传递起跑仪式。水上运动学校比赛和训练水域面积约133万平方米,赛道直线总长2200米,宽81米,含8条赛道和9条皮划艇赛道。南京青奥会的赛艇、皮划艇(静水、障碍回旋)两个项目的比赛(兼训练)将在这里举行。记者在比赛场地看到,皮划艇终点计时塔、皮划艇障碍回旋出发平台(临时设施)等部分水上设施设备已建好,等航道布好之后,它们将被搬到颁奖平台两侧的终点位置。5月底将完成巷道钢丝绳拉设、浮球、浮标等赛道所有设施设备的安装。为了玄武湖景区的美观不受影响,学校方面表示,青奥会所有的临时设施在比赛结束后将全部拆除。

- 皮划艇:8月23日—8月27日
- 赛艇:8月17日—8月21日



### 玄武湖公园 “金陵明珠”承接铁人三项赛



青奥氛围浓厚

100天后,玄武湖这颗充满东方古韵的“金陵明珠”将迎来各国运动员,承接最能考验意志和体能的项目——铁人三项比赛,届时运动员将在西南湖下水游泳,然后在西南湖及北湖的环湖道路骑行和长跑。记者看到,公园内青奥会的Logo和吉祥物随处可见;玄武门内北广场搭建起一排240平方米工作间,青奥会期间将成为媒体工作区;自行车与跑步赛道改造工作正在紧锣密鼓进行中。为改善水质,今年3月份开始,陆续启动了清淤和引水补水工作。探访时,记者看到清淤机挥舞着“手臂”,忙个不停。下一步,玄武湖还将启动水生植物种植工作。

- 铁人三项:8月17日—8月21日



### 南京国际博览中心 最有“分量”的比赛场地



举重馆新添临时可回收座椅

此前到南京国际博览中心都是看展会,在青奥会期间,到这里的D馆、E馆、F馆来看重量级的比赛吧。三个馆在3月中下旬才交付会展公司。此前非常火爆的《最强的大脑》就是在F馆现场录制的,栏目组3月20日才撤离,230名施工人员加班加点,花了20天左右,将这里变成举重馆。现代快报记者看到,新添置的座椅都采用了临时可回收拆除的座椅,赛后由供应商回购。而灯光改造也节省了1000多万元。

- 击剑:8月17日—8月20日
- 举重:8月17日—8月23日
- 跆拳道:8月17日—8月21日
- 拳击:8月23日—8月27日
- 现代五项(击剑):8月22日—8月26日



### 南京新庄国展中心 展厅变身马术比赛场



马匹训练场地

青奥会的马术场地障碍赛将在新庄国展中心的B展厅举行,很难想象,展厅如何变身马术比赛场。现代快报记者探访发现,场馆的全面布置要等到6月15日以后开始,目前只是进行灯光设施的改造。据介绍,8000平方米的B展厅是马术比赛场地,6月将进行铺沙。铺设的石英砂,要加工成表面呈梯形的三角,同时使用专用的、经过打碎的编织物,两者混合在一起,防止马匹打滑摔倒。7000平方米的C展厅是马匹的训练场地,此外还会在旁边搭建马厩,8月来南京的38匹进口马将人住这里,享受14平方米的单间标准,24小时吹空调,每天洗澡,还有马夫牵它们散步。

- 马术场地障碍赛:8月19日—8月24日



### 青奥体育公园 青奥会唯一新建场馆



赛场已基本完工

青奥体育公园位于南京江北浦口新城核心区,是南京青奥会唯一新建场馆。现代快报记者看到,主运营区办公楼已交付,观众安检棚已经搭好。除了亚青会投入使用的橄榄球赛场外,目前沙滩排球、曲棍球赛场的结构层已完工,外围护栏和场地的照明设备全部到位。工人们正在曲棍球赛场铺装草坪,过几天就将交付。沙滩排球场地沙地全部建好,吊车正在将一袋袋从海南运过来的专用沙子往沙滩排球场地填充。同样,小轮车赛道已经完工。青奥会后,橄榄球和曲棍球比赛场地将作为青奥文化遗产予以保留。明年,青奥体育公园整体竣工后,将成为江北地区首个大型综合体育设施群,并向公众开放。

- 橄榄球:8月17日—8月20日
- 曲棍球:8月17日—8月27日
- 沙滩排球:8月17日—8月27日
- 自行车(小轮车):8月17日—8月24日



### 金牛湖风景区 船艇泊位码头已建成



风景宜人的金牛湖

青奥期间,“百舸争流、千帆竞渡”的场景将在金牛湖风景区上演。作为青奥会帆船比赛(兼训练)场地,这里届时将有大约100名运动员展开角逐。远远望去,整个比赛场地“隐于山水之间”,与周围的湖光山色融为一体。据介绍,目前建筑面积14000平方米的赛事综合楼已正式投入使用。其中,为配合帆船赛事需要,塔楼上安装了高清探头,还规划了全景摄像机位。综合楼的其余部分则分为赛事指挥中心、运动员中心、媒体及行政中心和运动员更衣淋浴区等,其相关附属设施全部“接轨”青奥标准。比赛期间的70个船艇泊位码头、下水坡道等主要设施目前已全部建成。青奥会后,这里将作为南京奥林匹克帆船中心,承接一系列国际大型比赛。

- 帆船:8月18日—8月23日



### 老山国家森林公园 赛后打造自行车慢行系统



公路自行车赛道

青奥期间,除了来老山避暑纳凉外,还可以观赏自行车赛。届时,老山国家森林公园将是青奥会山地自行车、公路自行车的比赛(兼训练)场地。据介绍,青奥公路自行车赛道以现有公路为基础进行了路面平整度调整、标识标牌设置和道路清洁维护等。整个赛道以老山森林公园大门为起点,经森林大道、岔塘路、浦合路、沿山大道回到公园大门的终点,全长23公里。而位于公园内的5公里的山地车赛道全部新建,目前已经划定了赛道。“我们将利用环老山公路自行车赛道打造自行车慢行系统。”相关负责人介绍,赛后,23公里的公路自行车赛道将全线配备多个针对居民和观光游客的公共自行车服务点,同时改造现有赛道筹办世界性自行车赛事。

- 山地、公路自行车:8月17日—8月24日



### 五台山体育中心 体育场看台座位增至2.2万个



五台山体育中心增加了不少看台座位

五台山体育中心曾举办第二届亚青会的乒乓球、足球、篮球比赛。记者来到承接青奥会足球比赛的体育场,据工作人员介绍,看台座位数已从18000个增加到22000个。足球场的东侧区域,草坪显得格外碧绿整齐;而足球场中部区域,工作人员正对中场争夺区等草皮易耗区进行补植。据了解,体育场约8000平方米进口草坪,由5名工作人员专职保养。体育馆和网球场改造的工作量较小,目前还正常为市民提供服务。据悉,青奥会结束后,五台山体育中心将向市民免费开放部分场馆。

- 足球:8月14日—8月27日
- 乒乓球:8月17日—8月23日
- 3×3篮球:8月18日—8月26日



### 南京体育学院 建筑群呈现浓郁“中国风”



青奥网球场地

南京体育学院位于紫金山南麓,为原民国中央体育场旧址,承接青奥会的网球、羽毛球比赛。建在该校的“中国网球学院”,是国内首屈一指的网球训练、比赛场所,曾承接第二届亚洲青年运动会网球比赛。环绕整个场馆建筑群,呈现出浓郁的“中国风”——网球场旁边的休息区是一座座古色古香的小凉亭,周围的建筑也是白墙青瓦的中国式建筑。青奥会羽毛球比赛将在学校体育馆举行,馆内共有2800个座位。记者探访发现,体育馆目前还是教学场地,学生们正在馆内上篮球课。相关负责人介绍,为迎接青奥会,学校对体育馆也进行了改造,新安装了两块LED电子显示屏和专业灯光设备。

- 羽毛球:8月17日—8月22日
- 网球:8月17日—8月24日



### 龙江体育馆 今天举行青奥会首场测试赛



柔道、摔跤比赛将在这里举行

南京市龙江体育馆分为主馆(比赛馆)和附楼(训练馆)两部分。主馆高达24.8米,内场净高14.5米,比赛场地长45米宽30米,全部采用丹麦进口桦木地板铺设,可容纳3000人观赛。南京青奥会的柔道、摔跤比赛(兼训练)在这所场馆举行。目前,主馆木地板都已铺上红色地毯,十几名工作人员正在场地中央将比赛用的摔跤垫一块块拼接起来,看台上的工作人员拿着红外线笔与下面的工作人员沟通,对垫子摆放位置进行调整。场馆负责人告诉记者,龙江体育馆是众多青奥场馆中最早进行测试赛的场馆,今天将首次进行“模拟考”,举行摔跤比赛测试。

- 柔道:8月17日—8月21日
- 摔跤:8月25日—8月27日



### 江宁体育中心 6国小球星将角逐绿茵场



绿茵场草皮正在进行养护

江宁体育中心体育场位于方山脚下,青奥期间,来自6个国家的足球小将们将在这里角逐青奥男足冠军。现代快报记者看到,由于足球比赛将在晚上举行,为了满足高清转播,体育场增设了86组灯光,夜晚的绿茵场将亮如白昼;此外,电子大屏也进行了全新更换,施工人员正在对绿茵场进行草皮增补和养护。中心的体育馆篮球场将变身手球比赛场地,工人们正在对一些钢结构进行粉刷出新,大屏幕将从原先的文字屏更换为全彩屏幕。工作人员介绍,手球的训练馆空调力度不够,而青奥期间正值南京盛夏,他们特意增设了低能耗屋顶式空调。

- 足球:8月14日—8月27日
- 手球:8月20日—8月25日



### 江苏省方山体育训练基地 田径场改射箭场,箭靶是租的



赛场可容纳70名选手同时比赛

江苏省方山体育训练基地座落在江宁方山脚下,射击场馆此前曾举办过亚青会比赛,此次只进行修缮和设施增补。赛场采用了世界一流的瑞士休斯电子靶,可以容纳70名选手同时比赛。一楼的决赛场地特意增加了观众席,届时可容纳300多人。为了节俭办青奥,射箭比赛场地是由原先的田径场改建的;场地边上的二层小楼,由原先的房子扩建出新,将作为功能房。值得一提的是,射箭比赛的箭靶,在青奥会时将采用租用方式,“一场比赛要使用34个靶子,租用一个需1000多元,如果购买的话,要好几千,可以节约超过一半的成本。”工作人员说。

- 射击:8月17日—8月22日
- 射箭:8月22日—8月26日